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ТЕХНОЛОГІЯ ОЧИЩЕННЯ КОНЦЕНТРОВАНИХ СТІЧНИХ ВОД 
ХАРЧОВИХ ВИРОБНИЦТВ

1Арабаджи Я.А., 2Лагоцька А.Р., 1Шевченко Р.І., 2Мальований М.С.
1Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
2Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів

Сучасні біологічні методи, до яких відноситься анаеробне (метанове) бродіння 
дозволяють не тільки очистити стічні води, але також отримати високоякісні добрива та 
електроенергію від спалювання біогазу. 

Об’єктом дослідження були технології очищення концентрованих стічних вод харчових 
виробництв – м’ясного та молочного, у т.ч. молочної сироватки.

При проведенні експерименту були використані наступні параметри управління 
ефективністю протікання метаногенезу:

— температура. Бродіння здійснювали при температурах 35±1, 53±1 С, що відповідає 
мезофільному та термофільному режимам;

— хімічний склад СВ (вміст поживних речовин). Проводили експеримент без 
використання добавок та з корекцією співвідношення C:N:P до оптимального (15:1:0,2) за 
рахунок використання в якості джерела Карбону тирси із листяних порід чи соломи 
зернових;

— можливість активації анаеробного бродіння. Експеримент проводили без 
використання активаторів та з додаванням джерела анаеробних бактерій (гній великої 
рогатої худоби) з метою підвищити їх початкову концентрацію.

Отримані результати дослідження дозволяють зробити наступні висновки:
— оптимізація співвідношення С:N приводить до дво-, трикратного відносного 

зменшення ХСК за рахунок значного збільшення інтенсивності зброджування та його 
повноти;

— внесення метаногенів у субстрат може мати значення лише на стадії запуску 
біогазової установки неперервної чи напівнеперерної дії та для кожного завантаження 
біогазової установки періодичної дії; 

— найкращими параметрами динаміки процесу анаеробного зброджування СВ 
м’ясопереробного виробництва володіє субстрат № 3 (добавка активатора). Бродіння цього 
субстрату відрізняється максимальними значеннями абсолютного зменшення ХСК та 
швидкості досягнення максимуму інтенсивності бродіння.

— найкращими параметрами динаміки процесу анаеробного зброджування стічних 
вод молочної промисловості володіє субстрат з одночасною добавкою активатора та джерела 
Карбону. Бродіння цього субстрату відрізняється максимальними значеннями відносного 
зменшення ХСК та швидкості досягнення максимуму інтенсивності бродіння. Для стічних 
вод м’ясної промисловості температура мала менше значення.

— підвищення температури бродіння (термофільний режим) прискорює процес та 
посилює активуючу дію внесених добавок. Разом з тим висока температура за відсутності 
активатору бродіння та джерела Карбону не дивлячись на те, що інтенсифікує процес 
метаногенезу, все ще залишається незадовільною з точки зору відносного зменшення ХСК. 

— результати дослідження анаеробного зброджування стічних вод м’ясної 
промисловості дають змогу зробити припущення про необхідність збільшення концентрації 
метаногенів для інтенсифікації та зменшення тривалості зброджування.
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